

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA:—

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUM 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM 25

La campaña lanera

La temporada lanera en España, terminada el 30 de Abril, fué muy buena. Empezó con precios altos y fueron aumentando hasta el mes de Agosto que, con motivo de la guerra, se paralizaron los negocios, no atreviéndose a comprar ni con el 20 por 100 de baja sobre los precios del mes de Junio.

En el mes de Octubre, fabricantes que de ordinario se surtían de lanas en los mercados del Norte de Francia, se vieron obligados a comprar en España, por tener grandes contratos para Italia, Francia, Servia y Montenegro, y contrataron grandes partidas, con un 30 y hasta un 40 por 100 de alza.

Los fabricantes españoles, que por entonces tomaron también varias contrataciones de paños y mantas para Francia, tuvieron que pagar dicho aumento y compraron lo poco que les habían dejado, encontrándose con falta de lanas, por lo cual el Gobierno puso un impuesto de exportación.

En el mes de Febrero, empezaron a llegar a Barcelona algunas partidas de lanas de América, y por entonces el mercado empezó a bajar, y al terminar la campaña lanera, en el mes de Abril, los precios generales eran, las finas, 12 por 100 y las bastas 15 por 100 más altas que en el mes de Mayo de 1914.

La Asociación de Ganaderos solicitó del Gobierno la libre exportación de lanas, y se autorizó la libre salida de las lanas sucias desde el primero de Junio, y desde el quince de dicho mes el de las lanas lavadas.

Las primeras compras en el mes de Mayo han sido fuera de mercado, habiéndose pagado con un 40 por 100 de alza.

En la actualidad, no sé cómo se llamará ese mercado, pero si no se compran con 15 por 100 de alza sobre los precios del mes de Mayo de 1914, veo muy difícil que pueda salir de España un kilo de lana; y como la fabricación nacional no puede trabajar toda la producción, nos encontraremos con unos quince millones de kilos en sucio sobrante, que no podrán salir por ser precios caros.

Se decía, cuando salí de España, que las lanas tienen que valer mucho, á virtud de las grandes contrataciones hechas por los fabricantes italianos. Efectivamente, las fábricas italianas están trabajando, para entregar en el mes de Septiembre al ejército de su país diez millones de metros de paño, y tres millones para Servia y Montenegro; pero para fabricar estos trece millones, cuentan con todas estas lanas que han entrado en el muelle de Génova desde el primero de Enero al 30 de Mayo: de Buenos Aires, 22.078.800 kilos; de Australia, 6.804.700; de Portugal, 413.000; de España, 300.000; de Londres, 220.000; de varias procedencias, 236.000; total, 30.051.700 kilos, que aumentados con 11.000.000 producto de la esquila de Italia, suman 41.051.700 kilos en sucio, que harán en lavado unos 18.500.000 kilos. A esta cantidad hay que agregar

un 40 por 100 de lanas regeneradas, que emplean para los paños militares, haciendo un total de 25.900.000 kilos de lavada, con cuya cantidad tienen para fabricar mucho más de lo contratado, estando provistos de lanas hasta el mes de Diciembre.

En Australia, se hallan almacenados unos trescientos millones de kilos, ofreciéndose con 12 por 100 de alza sobre los precios de Mayo de 1914, no encontrando compradores; y esto sucede porque la mayoría de las fábricas trabajan lanas aptas para paños militares y las que trabajan para la población civil, hacen pocos pedidos.

Cómo se presentará en adelante el mercado de lanas, depende completamente de la guerra. Creo no es de temer, por ahora, vuelvan los precios como en los años de 1900 y 1908 pero se puede contar con seguridad, que se normalizarán dentro de poco tiempo y llegarán á los límites que vió el mercado universal en los años 1909 y 1910.

Pedro MUNICIO.

Génova, Julio 1915.

LA FUNDACIÓN GONZÁLEZ

CUENTA DE GASTOS

Por el Patrono de la Fundación benéfico-docente de don Ezequiel González de la Bodega, ha sido rendida la cuenta anual de los ingresos y gastos habidos en dicha Fundación, durante el año 1914.

El año anterior quedó una existencia de 843'91, que juntamente con el producto de la renta del Estado, 8.000 pesetas, da un total de ingresos de 8.843'91 pesetas.

Los gastos por personal y administración fueron de pesetas 4.547'40, y los de material, 1.132'64; en total 5.680'04.

Queda, pues, para el año próximo una existencia de 3.163'87 pesetas.

Los bienes del Estado

Habiéndose suscitado cuestiones judiciales sobre propiedad y posesión de terrenos pertenecientes al Estado usufructuados por el ramo de Guerra, en las que ha sido demandada la autoridad militar, no obstante corresponder á la administración, y en su nombre, al abogado del Estado, la defensa de los derechos de éste, se ha dictado por la Presidencia del Consejo de ministros una real orden, en la que, confirmando preceptos vigentes en la materia, se dispone que en cuantas cuestiones sobre propiedad ó posesión de bienes pertenecientes al Estado y de cualquiera otra naturaleza civil en que haya de ser demandada la administración, aun cuando se dirija contra autoridad, funcionario ú organismo de ella, se entiendan dirigidas contra su legítimo representante en juicio, el abogado del Estado, único á quien deberá citarse ó emplazarse; y que antes de admitirse tales demandas, se exija la presentación del documento que acredite haber sido apurada la vía gubernativa.

NOTA DEL DÍA

La huelga de la aguja

En España, naturalmente, se van dejando sentir cada día con mayor intensidad los efectos de la guerra, esa hecatombe que camina á hacerse universal. El trigo que faltó, le pudimos suplir con lo procedente de la Argentina, aunque en los primeros días, convertido en pan, le recibíamos en nuestros estómagos con cierto recelo; el conflicto de la suela, pagándola más cara, empleando los zapateros más cartón y apurando algo más las tapas, también le conjuramos.

Ahora se nos presenta en puerta el más alarmante de los conflictos que podemos imaginar: la falta de agujas, que dicen que hace temer una forzosa paralización de varias industrias españolas.

Las pobres modistillas están de duelo; van á

sentir escasez del instrumento inseparable del dotal, de la aguja fina, de la gorda, de la de hilvanar y de la de zurcir. Yo, aunque me lo tomeis á mal, preciosas muchachas, me alegro de eso que vosotras creéis una desgracia, de la falta de la aguja. Y conmigo se alegrarán los muchos que pelan la pava á la puerta de los talleres, esperando que las maestras os den la hora.

Vosotras, en la calle, sois siempre la nota de juventud, de alegre simpatía. La aguja os retiene horas y horas, muchas más que lo que las leyes permiten, en el oscuro obrador, donde se van marchitando vuestras ilusiones, donde dejáis jirones de vuestras almas.

Dejad que falten las agujas. ¡El acero que empleaban para fabricarlas, le emplean ahora en construir cañones para matar á la juventud en la guerra!

Vosotras, en las noches de invierno, no podéis velar, por falta de agujas. En cambio pasarán horas trágicas en las trincheras millones de hombres llenos de esperanza en un día de triunfo, en un día de paz. Acordaos de ellos.

NITRAM.

La música en los paseos

En la sesión de anoche presentó una moción verbal el señor Oñero pidiendo que, mientras permanezca en La Granja la banda de la Academia de Artillería, se contrate una música de la localidad, con el fin de que amenice los paseos en la forma de costumbre.

Acordado así por el Ayuntamiento, el señor alcalde ha encargado de dichos conciertos á la banda «La Popular», que amenizará los paseos desde mañana, y en días sucesivos, de nueve y media á once y media, en los sitios de costumbre.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destinos.—Se destina á los coroneles don Carmelo Cerbelló y González y don Francisco Méndez de San Julián y Valda, marqués de Cabra, y al teniente coronel don Luis Senmenat y Senmenat, al tercer regimiento de montaña, primer regimiento montado y octavo depósito de reserva, respectivamente.

Cruces pensionadas.—Se declaran pensionadas las cruces del Mérito Militar, con distintivo blanco y pasador del Profesorado, que poseen el comandante don Antonio Cortina y los capitanes don Francisco Balledor Díez, don José Sánchez Gutiérrez y don Pedro Aragonés Linares.

Concurso.—Se anuncia para proveer una plaza vacante de obrero forjador de segunda clase, contratado en la Comandancia de Artillería de Larache, dotada con el sueldo anual de 1.200 pesetas, derechos pasivos y demás que concede la legislación vigente. Puede solicitarse hasta el día 23 del actual.

Novillada para el día de Santiago

No está ultimado aun el cartel de la novillada que se celebrará en la plaza de Segovia el 25 del actual, festividad del apóstol Santiago.

Tenemos noticia de que el empresario está en negociaciones con un novillero de gran cartel que en Segovia ha conquistado muchos aplausos.

En los primeros días de la semana próxima, se conocerá el cartel definitivo.

La cosecha de cereales

Datos comparativos

Según los datos estadísticos recibidos en la Dirección general de Agricultura de los ingenieros jefes de las respectivas secciones agronómicas, puede asegurarse que la producción de cereales en el presente año excede á la del año anterior en un total de 12.235.486 quintales métricos, como comprueban los siguientes avances comparativos de las cosechas de estos dos últimos años:

En 1914, la producción de trigo fué de 31.604.489 quintales métricos; la de cebada, 15.725.448; la de centeno, 6.083.570; la de avena, 4.532.620. Total, 57.946.127 quintales métricos.

En 1915, se calcula la cosecha de trigo en 39.233.823; la de cebada, en 18.391.315; la de centeno, en 7.281.002; la de avena, en 5.275.473, ó sean, 70.181.613 de producción total.

La actual cosecha ofrece, comparada con la del año anterior, una mayor producción, de 7.629.334 quintales métricos de trigo; 2.665.867 de cebada; 1.197.432 de centeno; y 742.853 de avena. En junto, los 12.235.486 quintales métricos antes citados.

La Cooperativa electra

Continúan siendo muy visitadas las obras de la Cooperativa Electra.

En estos últimos días, ha avanzado mucho la construcción del canal de desagüe, último detalle de las importantes obras hidráulicas acometidas.

El montaje de la red va á comenzar muy pronto, por la apertura de zanjas en ciertas calles, para el tendido subterráneo. Para el aéreo, puede decirse que ya están colocados los soportes que han de suentar los cables por el interior de la población.

Decididamente, en lo que resta de verano, quedará terminada toda la instalación.

HERMANDADES ESCOLARES

En vista del éxito que están obteniendo las Mutualidades Escolares, que en gran número y con arreglo al régimen oficial del ministerio de Instrucción pública se establecen en las escuelas nacionales oficiales, la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro ha establecido con el nombre de Hermandades Escolares unos organismos que serán para los alumnos de los colegios particulares verdaderas Cajas escolares de Previsión que les facilitarán la práctica de las operaciones de ahorro, seguro dotal y seguro de pensiones, y que constituirán para los profesores y directores de los colegios un eficaz medio pedagógico de educación social.

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso

Han obtenido la aprobación de los ejercicios que se citan, para el ingreso en la Academia de Artillería, los aspirantes siguientes, que actuaron en los exámenes de ayer:

Segundo ejercicio.—Francés y Dibujo: don Joaquín Calani, 5 y 5; don Ricardo de Alos, 7'50 y 5'10; don Francisco Durbán, 7'50 y 5; don José Aparicio, 6 y 5'20; don Guillermo Casares, 7'50 y 5; don Juan Santalietra, 5'50 y 8; don Gabriel García Enriquez, 7'50 y 5; don Juan Soler, 5 y 5'20; don José María de la Fuente, 9 y 5'10; don Angel Orejas, 5 y 5; don Guillermo Siso, 9 y 5'10; don Alfonso Patiño, 7'50 y 8; don Emilio Samperio, 5'50 y 5; don Antonio Sánchez, 5 y 5'50; y don Ramón Vidal, 9 y 5.

Cuarto ejercicio.—Aritmética: Don Emilio Hernández, 5'50 y 6; don José Gálvez, 6'50 y 7; don Fernando Mayo, 7 y 6'50; don Germán González, 7 y 5'50; don Agustín Albarracín, 7 y 6; don Juan Ruano, 7 y 6'50; don Francisco García Pérez, 6'50 y 6'50; don Luis Casadevante, 7 y 6'75; don Julián Trajillo, 7 y 7; don Antonio Criado, 5'25 y 5'50; don Carlos de Urcola, 5'27 y 7; don Ignacio Olrrietua, 5 y 5; don Pedro Martínez, 7 y 7'25; don Francisco Durbán, 6'50 y 5'25; don Alejandro Pardo, 5'75 y 6'50; don Ramón Anguera, 7'50 y 6'50; don Luis López, 7'25 y 7'75; don Juan Ponce de León, 7 y 5'25; don Antonio Cuéllar, 6 y 5; don Cristóbal Román, 7'50 y 6'25; don José García Valenzuela, 7 y 6'25.

Algebra: don Emilio Hernández, 5 y 7; don José Gálvez, 7 y 7; don Fernando Mayo, 5 y 5; don Agustín Albarracín, 5'50 y 5'50; don Juan Ruano, 7 y 6; don Francisco García, 5 y 6; don Julián Trajillo, 7 y 6'50; don Antonio Criado, 5 y 6; don Carlos Urcola, 7 y 7; don Ignacio Anietua, 7 y 7; don Pedro Martínez, 6'50 y 7'50; don Luis López, 7 y 7'50; don Cristóbal

Román, 6 y 6, y don José García, 5'50 y 6.

Quinto ejercicio.—Geometría: don Vicente García Figueras, 6'80 y 6; don Celso Rodríguez Bienvenida, 6'80 y 6'50; don Carlos Grande de Castilla, 6 y 5; don Andrés Girona Ortuño, 7 y 6, y don Antonio Souza Peco, 5'60 y 5'10.

Trigonometría: don Juan Río Morales, 6'50 y 5'80; don Ovidio Rodríguez López, 6'50 y 7'20; don Vicente García Figueras, 5'70 y 5'80; don Celso Rodríguez Bienvenida, 6'60 y 6'20; don Carlos Grande de Castilla, 6'50 y 6; don Andrés Girona Ortuño, 7 y 6, y don Antonio Souza Peco, 5'50 y 5'50.

Los asilos de las Hermanitas de los Pobres

A virtud de una instancia elevada por la Superiora general en España de los Asilos de las Hermanitas de los Pobres, solicitando que se declaren de beneficencia particular todas las casas fundadas y que en lo futuro se establezcan por dicho instituto, el ministerio de la Gobernación ha dictado una real orden resolviendo que se clasifiquen como de beneficencia particular los establecimientos que actualmente tiene fundados el Instituto de las Hermanitas de los Pobres en España, clasificación que se efectúa en virtud de la facultad primera del artículo séptimo de la instrucción de 14 de Marzo de 1899, y como comprendido en su artículo tercero, no teniendo el protectorado otra misión, respecto á la institución de que se trata, que la de velar por la higiene y la moral pública.

Esta declaración no afecta los nuevos Asilos que se creen, cuyas Superiores deberán solicitar del citado ministerio la oportuna clasificación.

EL PRECIO DEL TRIGO

El precio del trigo en los mercados reguladores, durante la semana última, ha sido el siguiente:

Córdoba y Sevilla, 67 reales la fanega; Salamanca, 64'95; Arévalo, Medina de Rioseco, Palencia, Valladolid y Zamora, 62; Medina del Campo, 61'58; Barcelona, 60; Badajoz y Burgos, 59.

Promedio, 60'55; baja con relación á la semana anterior, 0'12.

LOS ALTOS MANDOS EN AFRICA

La combinación de mandos militares en Africa, firmada ayer por S. M. el Rey, será seguramente elogiada por todo el país.

El ilustre general Marina, á quien tantos y tan importantes beneficios debe la acción española en Africa, ha visto resentida su salud por el continuado desempeño de un cargo difícil, lleno de trabajo y responsabilidades. Por lo mismo que encontrándose ya delicado, supo sacrificarse en aras del interés nacional, cuando para ello fué requerido, hubiera sido injusto retenerle en el mando más tiempo. El Gobierno se ha hecho cargo de estas razones, y del sentimiento que ello le habrá causado es buena prenda la amistad inquebrantable que hace muchísimos años une á los caballeros generales Marina y Echagüe.

Ni podían ni debían quedar sin premio los grandes servicios del que hasta hoy ha ejercido, á satisfacción del país, el cargo de alto comisario en Marruecos, y en efecto, se ha acordado concederle la gran cruz de San Fernando: la más honrosa y preciada recompensa del soldado.

Los servicios del general Fernández Silvestre, que tan útiles han sido en Larache, donde ha demostrado dotes nada comunes de militar y de político, se ha juzgado que pueden ser beneficiosos en España, y aprovechando la combinación militar á que daba origen la dimisión del general Marina, se le traslada á la Casa militar del Monarca, puesto de honor en el ejército.

Los nombres elegidos para el mando de nuevas zonas en Marruecos son garantía



EL EXCMO. SEÑOR

Don Emilio Drake de la Cerda

MARQUÉS DE CAÑADA HONDA, EX DIPUTADO Á CORTES, EX SENADOR DEL REINO, MAESTRANTE DE SEVILLA,
CONDECORADO CON LA GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA

Ha fallecido en La Cervanta (Toledo) el día 2 de Julio de 1915

A LOS 61 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, nietos y demás parientes,

Participan á sus amigos tan dolorosa desgracia.

Todas las misas que se celebren el día 11 en la Catedral, San Martín, El Salvador, Santa Eulalia, Santa Isabel y PP. Misioneros, el culto en Corpus de dicho día y las misas en varias iglesias de Madrid, se aplicarán por el alma de dicho señor.

Los Revdmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., Arzobispo de Zaragoza y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Segovia y Avila, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

de acierto. Es nombrado alto comisario el general Jordana, que asciende al empleo de teniente general, y ejercerá funciones de general en jefe. Su labor en Melilla ha sido tan meritoria, ha sabido conciliar de modo tan admirable la acción atractiva con la de las armas, que todos, profesionales y profanos, comprendieron hace tiempo que la única sustitución posible del general Marina era la del general Jordana.

Auxiliar eficaz de la política de éste en Melilla viene siendo el general Aizpuru, que ya en la campaña de 1909 se distinguió notablemente.

Va, por último, á Larache, en sustitución del general Fernández Silvestre, el general Villalba, uno de nuestros más brillantes generales.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Los Reyes en La Granja

Paseando por los jardines

San Ildefonso, 9. —A las nueve y media la Reina y la infanta Beatriz pasearon á pie por los jardines.

Los Infantitos fueron por los mismos sitios en un cochecito tirado por burritos morunos.

El Príncipe de Asturias salía en coche en el momento del relevo de la guardia de Palacio.

Esta le rindió los honores correspondientes.

A esperar al Rey

Esta tarde, á las siete, han salido en automóvil para El Escorial, la Reina, la Infanta Beatriz, el Infante don Alfonso y altas personalidades de sus séquitos.

En dicho Real sitio se unieron con el Rey, y juntos cenaron en el Hotel Victoria, regresando á las diez ó las once á La Granja.

La corte á Santander

Parece seguro que S. A. el Príncipe de Asturias y sus augustos hermanos vayan desde La Granja á Santander hacia el 18 del actual.

Al mismo tiempo, SS. MM. abandonan

rán el Real Sitio de San Ildefonso para pasar en San Sebastián los días 21 y 24, cumpleaños y santo, respectivamente, de la reina doña María Cristina. En seguida se trasladarán al Palacio de la Magdalena.

Corresponsal.

ESCALONA

HURTO DE ALGARROBAS

El día 7 del actual, le fueron hurtados á Luis Merino, vecino de Escalona, trece montones de algarroba verde, de una finca de su propiedad.

Al denunciar el hecho á la guardia civil, manifestó sospecha de su convecino Félix Escudero, en cuyo domicilio se practicó un reconocimiento, encontrándose las algarrobas, y como el mencionado Félix se confesó autor de la sustracción, fué puesto á disposición del señor juez municipal.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

El único recurso para trazar estos perfiles era la sesión del Ayuntamiento, celebrada ayer, pero tanto se hizo esperar su comienzo que los chicos de la prensa, aburridos, después de una siesta placida en la penumbra de la antesala, decidieron largarse, tras tres horas de espera. Ignoramos, pues, si de la sesión de ayer saldrá algún acuerdo encaminado á labrar la felicidad de los buenos hijos de Segovia. Probablemente, no. Sólo sabemos que, á propuesta del señor Oñero, desde mañana se reanudarán en los paseos los conciertos musicales, estando, por ahora, á cargo de La Popular.

Esto y un calorcito de abrigo fué sólo lo que el día de ayer dió de sí; la noche, placida y bella, aunque sin luna, tampoco resultó más pródiga que el día en cuanto á rasgos fisonómicos.

HOJAS DEL CALENDARIO

Domingo, 11.—Vigésima novena semana. Sale el Sol, á las 4'53. Se pone, á las 19'46. Duración del día, 14 horas y 53 minutos. Luna: sale, á la 3'38; pónese á la 19'30

Santos del día.—San Pío I, papa, San Abundio y San Mariano.

Cultos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de siete á ocho de la tarde.

—En los Carmelitas, y en la capilla del Carmen, novena.

—En la Cueva de Santo Domingo, misa, á las seis y media.

Lunas, 12.—Duración del día, 14 horas, 53 minutos.—Entra la Luna en su fase de nueva, en Cáncer, á las 9'31.—San Juan Guadalberto y San Félix.—Cultos, el diario en Corpus y novenario en los PP. Carmelitas y capilla del Carmen.

NOTAS MUNICIPALES

Junta de Comunidad.—Hoy se ha reunido en el Ayuntamiento la Junta de Comunidad y Tierra de Segovia, para tratar asuntos de su competencia.

Sobre un suceso.—Nos ha manifestado el señor alcalde, refiriéndose al percance ocurrido en la Alameda al señor Vega Arango, que lamenta en el alma lo ocurrido, pero que ello no puede atribuirse á descuido ó abandono de los dependientes municipales, puesto que los alambres están colocados para impedir que circulen por los paseos los carruajes y caballerías.

Arreglo de una fuente.—Respecto á un ruego que se le ha dirigido en la prensa local, sobre el arreglo de la fuente de la Alameda, nos manifiesta el señor Alcalde que aun no se ha hecho por tener que realizar, con el escaso número de obreros de que dispone, otras obras de más urgencia, como arreglo de cañerías, etc.

Los pequeños salvajes.—Ayer tarde, unos mozalbetes mal educados, que se bañaban en el río Eresma, se entretuvieron durante un buen rato, en arrojar piedras contra la fábrica de la señora viuda de Carretero, rompiendo gran número de cristales.

El alcalde ha dado órdenes á la guardia municipal para que averigüe los nombres de los referidos muchachos, á los que se propone castigar con mano dura.

SEGOVIA RELIGIOSA

Obras en los Misioneros

En atención á las obras de reparación y ornato que se están haciendo en la iglesia

de San Gabriel, se avisa á los fieles que mientras aquéllas duren, no se celebrará función alguna durante las tardes de los días festivos, y en los días ordinarios de labor, las misas terminarán á las ocho.

Salve solemne

Esta tarde, con motivo del novenario á la Virgen del Carmelo, que se viene celebrando en la iglesia de PP. Carmelitas, se cantará, después de los ejercicios de novena, una salve solemne por la Comunidad.

Estos cultos continúan viéndose muy concurridos por numerosos fieles.

Novenarios del Carmen

Hoy han dado comienzo los acostumbrados novenarios á la Virgen del Carmen en la iglesia de MM. Carmelitas y en la capilla de aquel nombre (bajada del Carmen).

En este último templo, todos los días, á las ocho de la mañana, se celebrará misa de novena, y por la tarde, á las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, novena, gozos y reserva.

El día 16, festividad del Carmen, habrá misa de comunión general, á las ocho de la mañana, y el 18, tendrá lugar la fiesta principal del novenario, con misa mayor sacramental y sermón á cargo del beneficiado señor Plaza, á las diez y media; por la tarde, después de los ejercicios diarios, saldrá en procesión la imagen, recorriendo la carrera de costumbre.

Las Hijas de María

En la iglesia de San Martín, á las cinco de la tarde, se celebrará mañana el ejercicio mensual de la Asociación de las Hijas de María.

Se ruega la asistencia de las asociadas.

De sociedad

Viajes

Ha llegado de temporada veraniega, con su distinguida familia, D. Francisco Drake.

—Se encuentra en Segovia el funcionario de Hacienda, con destino en la Aduana de Almería, don Fernando de la Calle.

—De Madrid, ha regresado el oficial primero del Archivo militar don Manuel Jul Seijas.

—Para el Real Sitio de San Ildefonso,

ha salido la encantadora señorita Carmen Montes, con objeto de pasar allí la temporada veraniega.

—De Madrid se han trasladado á La Granja y Cuéllar, respectivamente, las distinguidas familias del general Cabello y de don Manuel de la Torre Quiza.

El veraneo

En viaje de veraneo, han llegado á su palacio de Hoyuelos los condes de Cedillo, y á La Granja, los señores de Santos Guzmán.

Boda próxima

Ha sido pedida la mano de una bella señorita de Arévalo, hija de un diputado provincial por aquel distrito, para el primer teniente de Artillería, paisano nuestro, don Hermenegildo Tomé.

La boda se celebrará en breve.

Nombramiento

Nuestro paisano, el joven profesor de primera enseñanza don Cecilio Sánchez Iglesias, ha sido nombrado, por virtud de concurso, para la escuela de El Viso (Córdoba).

Fiesta onomástica

Hoy ha celebrado la fiesta de sus días, la señora del conocido empresario de coches don Joaquín Cruz.

Reciba nuestra felicitación.

Trasladado

Lo ha sido á la Abogacía del Estado de Palencia, el oficial quinto de administración don Rafael Fernández, que prestaba sus servicios en Segovia.

Nuevo maestro

Ha obtenido el título de maestro nacional, después de brillantes ejercicios de reválida, el joven don Mariano de Nicolás Mundín.

Reciba nuestra enhorabuena.

Nacimiento

Ha dado á luz con toda felicidad un niño, la esposa del conocido industrial don Eulogio García Barroso.

Enhorabuena.

Cruces pensionadas

Han sido declaradas con derecho á pensión, las cruces blancas del Mérito militar con pasador del profesorado, de que es

hallan en posesión los profesores de la Academia de Artillería comandante don Antonio Cortina y capitán don José Sánchez Gutiérrez.

Sufragios

Por el alma del caballero marqués de Cañada de Honda, fallecido en su finca de «La Cervanta» el día 2 del mes actual, se celebrarán mañana sufragios en varias iglesias.

Los respetos que en Segovia gozaba el finado se pondrán mañana de manifiesto en tan piadosos actos.

RECREOS Y ESPECTÁCULOS

Teatro Milión

Como anunciamos hace días, esta noche actuará en nuestro coliseo la notable compañía que dirige el popular actor José Ontiveros, poniéndose en escena las aplaudidas obras «La banda de trompetas», «La alegría de la huerta» y «El día de Reyes», programa escogido, que seguramente llevará al teatro gran contingente de espectadores.

En «La alegría de la huerta» debutará el tenor Belenguer.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

Mañana se harán efectivos los siguientes mandamientos de pago:
Don J. Saez, 187'50 pesetas.
L. G. Pordomingo, 400.
S. Tercero, 1.376'52.

Convocatorias y juntas

Asociación del Magisterio

El domingo día 18, á las diez, se reunirá en la escuela práctica graduada la Asociación provincial del Magisterio, para adoptar acuerdos referentes á la Asamblea convocada por la Unión nacional.

Se ruega encarecidamente la asistencia de los señores asociados.

SUETOS

Campaña lanara

El artículo de fondo que hoy insertamos es debido á nuestro paisano don Pedro Muncio, persona competentísima en la materia de que trata.

Le agradecemos la atención que nos dispensa con el envío de dicho artículo.

La sesión de ayer

Convocada la sesión del Ayuntamiento para las cuatro de la tarde, después de las seis y media, en vista de que aquella no comenzaba, se retiraron los reporters de los diarios locales que hacen información en dicho centro.

Esta actitud de los periodistas está justificadísima; pues frecuentemente se registra el hecho de que las sesiones se abran con más de dos horas de retraso, guardando antesala los representantes de la prensa, ni más ni menos que el último ordenanza.

La fiebre de los negocios, el exceso de las pasiones y las luchas sociales desgastan el organismo y engendran la debilidad de todas las funciones. La víctima de esos estragos siente una vejez prematura, dolor de cabeza, pesadillas y la falta de apetito.

Esa debilidad, desequilibrio nervioso y enervación, se cura radicalmente, á los quince días, usando el Jarabe Hipofosfito Salud.

Aviso á los pensionistas

Por el señor juez municipal encargado del registro civil, se recuerda á los pensionistas residentes en esta capital, la obligación en que están de presentar en el referido registro civil un volante de los respectivos alcaldes de barrio, acreditativo de su domicilio actual, para poderles expedir los certificados de existencia.

Relojería, Platería, Joyería Y BISUTERÍA FINA

JOSÉ MOZO.—ISABEL LA CATÓLICA, 5

Incomparable surtido en relojes de muñeca en oro, plata y chapado oro para señora y caballero, desde 8 pesetas en adelante.

Immense surtido en relojes de todas clases y marcas en oro, plata, níquel y acero, desde 4 pesetas.

Joyería, sortijas, pendientes, alfileres de corbata, pendientes del aljofar, etc.

Bisutería fina, cadenas, dijes, pulseras, medallas, sortijas y pendientes, etc.

Platería, variado surtido en objetos de plata.

Compra de oro y plata y collares de perlas y aljofar.

Venta de ajustadores de oro de ley al peso.

NO COMPRAR SIN VISITAR ESTACASA

Camino terminado

Por la Jefatura de Obras públicas de esta provincia ha sido recibido el camino vecinal de Coca á Navas de Oro, construido por el contratista de esta capital don Anastasio Martín, y dentro de breves días lo serán también los varios caminos, ya ultimados, procedentes del primer concurso de anticipos y subvenciones del Estado.

«El Pensamiento»

En este favorecido salón de recreo, se celebrarán mañana, por tarde y noche, animados bailes.

Dentadura limpia y sana, y boca bien aromatizada, se tienen con **Licor del Polo.**

Registro civil

Hoy se han inscrito las partidas de nacimiento de Eulogio García Martín y Elisa Marcos Velasco, y la de defunción de Liborio Barbudo Rodríguez, de 40 años.

—Es el mejor laxante **Grains de Vals**, de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

INFORMACIÓN GENERAL

Madrid

El trigo y el arancel

Parece decidido que los derechos arancelarios que han de satisfacer los trigos que se importen, embarcados desde 1.º del actual, se fijen en dos pesetas los cien kilos.

Con esa cifra cree el ministro que ha de quedar defendida la producción nacional, sin que por ello se haga imposible la entrada de trigo en cuanto pueda hacer falta para atender al consumo.

Protección á las industrias

El real decreto sometido ayer á la firma regia, creando una comisión especial para el estudio de las industrias nacionales con el fin de favorecer la exportación de sus manufacturas, dispone que dicha Comisión tenga exclusivamente facultades informativas y sea presidida por el director general de Aduanas.

Provincias

Cinco tiros al alcalde

Guadalajara.—En el pueblo El Pobo, de esta provincia, el médico titular don Alfredo Alegre disparó cinco tiros de revólver contra el alcalde, don Julián Herranz, dejándole gravemente herido.

El titular venía reclamando el pago de algunas mensualidades que por sus servicios le adeuda el Ayuntamiento, y no lo conseguía. Este ha sido el motivo de la agresión.

Niño abrasado

Huesca.—En Ainsa ha muerto abrasado un niño llamado Manuel Bernar Bud, de cuatro años de edad.

Varios vecinos que oyeron gritos desgarradores penetraron en la casa, donde los padres habían dejado sola á la infeliz criatura, y la encontraron envuelta en llamas y agonizante.

No lejos apareció en el suelo una caja de cerillas.

Se supone que el niño encendió una y la llama hizo presa en sus ropitas.

La exposición de electricidad

Barcelona.—Se están ultimando los preparativos para los festejos con que se celebrará el comienzo de las obras de la proyectada exposición internacional de industrias eléctricas.

Se trata de realizar una fiesta popular, con el concurso de coros, bandas y otros elementos.

El viaje de la infanta Isabel

Gijón.—En las primeras horas de la mañana, su alteza la infanta Isabel, acompañada del alcalde y del gobernador, oyó misa en la iglesia de San Pedro. Luego oró ante el sepulcro de Jovellanos.

Al salir del templo, se dirigió S. A. á la playa, donde permaneció hasta la una de la tarde mezclada entre el público, que la saludaba.

Como varios niños jugaban tirándose sobre la arena, los guardias trataron de impedirlo; pero la infanta ordenó que no se les molestase y estuvo presenciando sus juegos.

A las tres de la tarde visitó la fábrica de

loza, donde presencié los trabajos de los obreros.

Fué obsequiada con un «champagne» de honor.

Para complimentar á la infanta han venido Comisiones de los pueblos.

Su alteza permanecerá aquí hasta el día 16.

El obispo de Polonia en Sevilla

Sevilla.—Ha llegado el obispo de Polonia.

Al estallar la guerra, el Prelado se encontraba en Alemania, no pudiendo regresar á su país, por los combates que se desarrollaban en la frontera polonesa.

Ha declarado que el avance del ejército germánico asoló la fértil comarca de Polonia, causando la miseria en sus habitantes. Muchos huyeron.

Huelga de segadores

Avila.—En el pueblo de Don Jimeno, se declararon en huelga los obreros segadores por intransigencia de los patronos.

Como el conflicto empezó á revestir serios caracteres, el alcalde requirió el auxilio de la Guardia civil, la cual logró que volvieran algunos al trabajo; pero otros se negaron, siendo despedidos.

Jugar con fuego

Murcia.—En el pueblo de Palmas, se encontraba sentado á la sombra de una higuera el joven de veintidós años Alfonso Cerdán, acompañado de un niño de cuatro años llamado Francisco Orta.

Como el niño le molestara con sus juegos, Alfonso intentó apartarlo utilizando una escopeta que tenía en sus manos, con tan mala fortuna que el arma se le disparó, recibiendo el niño una perdigonada en el vientre que le dejó sin vida á los pocos momentos.

Emigrantes en la miseria

Badajoz.—Procedentes de Buenos Aires han llegado 67 repatriados en la mayor miseria. Son de distintas provincias españolas. El gobernador los ha socorrido.

Alfonso Costa, gravísimo

Vigo.—Comunican de Portugal que Alfonso Costa está gravísimo. Los últimos boletines de los médicos no son nada tranquilizadores.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

El conflicto del pan

Continúa agravándose el conflicto del pan originado á causa de la huelga de repartidores.

Desde las primeras horas de esta mañana, han abundado los incidentes entre los obreros, habiéndose registrado algunas agresiones.

También se han producido alborotos en algunas tahonas, pues el público ha protestado ruidosamente contra la mala calidad del pan y la escandalosa falta del peso.

En algunos despachos, tomaron tal incremento las protestas del público, que se hizo necesaria la intervención de las fuerzas de Seguridad.

En otras tahonas, cuando llegaba el repartidor, el público le arrebatava el canasto, y después de distribuirse las piezas de pan que contenía, le dejaban marchar.

Algún repartidor que opuso resistencia, fué golpeado por los revoltosos, resultando con varias contusiones.

Los alborotos más graves han ocurrido en las panaderías de los barrios bajos.

La excitación sigue en aumento.

Las autoridades trabajan sin descanso para solucionar el conflicto, que sigue agravándose.

Esta tarde celebrarán una conferencia el gobernador, el alcalde y el director general de Seguridad, para estudiar las medidas que conviene adoptar ante el aspecto que los sucesos adquieren.

El gobernador confía en que ha de quedar resuelto el conflicto esta noche, después de la conferencia que piensa celebrar con obreros y patronos.

El señor Dato, hablando de este asunto con los periodistas, dijo que no

cree que se extienda á provincias el paro, ni que en Madrid se declare la huelga general, pues las autoridades trabajan sin cesar para evitarlo.

Comentarios de la prensa

El señor Dato dijo á los periodistas que había leído las opiniones que emite la prensa de los diversos matices, sobre las dimisiones de los generales Marina y Silvestre.

Cada uno—dijo el señor Dato—puede pensar conforme le parezca, pero he de confesar que se equivocan en sus juicios.

El Gobierno continuará desarrollando en Africa la gran labor llevada á cabo por el general Marina.

Consejo de ministros

En el Consejo del martes quedará aprobada la reglamentación del trabajo á bordo, para lo cual el ministro de Marina llevará redactado ya el oportuno decreto.

También se ocupará el Consejo de los ferrocarriles secundarios y estratégicos y de la protección á la industria nacional.

CORRESPONSAL

Almoneda URGENTE

Horas, de nueve á doce y de cuatro á siete y media.
SAN ANTON, NÚM. 3

COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA ANUNCIO

Para la apertura y cierre de zanjas en algunas calles de esta ciudad, para la colocación de cable subterráneo, se admiten proposiciones hasta el día 15 del actual, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en las oficinas de esta Sociedad, Juan Bravo, 7 y 9, principal. Segovia 9 de Julio de 1915.

El presidente del Consejo de Administración,
Mariano González.

Mire usted lo que conviene en su casa

y no beba usted sifones ordinarios y prepárelos en su casa, que la salud de su familia puede depender de un



En viaje, en el campo y donde usted quiera, puede preparar toda clase de aguas gaseosas, espumosas y bebidas de fantasía las más deliciosas. El probar uno de estos Sifones para uso domésticos adoptarlo con COMODIDAD, HIGIENE Y ECONOMÍA para obtener las MEJORES y más PURAS AGUAS DE MESA.

El manejo del Sifón es facilísimo y sin complicación alguna, pudiendo cuidar de él un niño de ocho años.

Precio: Sifón Prana, pesetas 6'75 Cápsulas para 12 sifones, pesetas 1'60

Para familias numerosas hay un tamaño doble grande á pesetas 9'50. Cápsulas para 12 Sifones grandes, pesetas 2: devolviendo las cápsulas vacías.

Véndese en Segovia: Teodoro Velasco y Bazar Vicente Alcón

Representante: J. M. Casals, Salmerón, 51.—Barcelona

Se alquila

una casa fresca para la temporada de verano, amueblada ó sin amueblar. Tiene jardín y agua corriente.

En la Administración de este periódico, darán razón.

NATIVIDAD ESTEBAN

—COMPRO TODA CLASE DE MUEBLES—
ANTIGUOS Y MODERNOS
San Francisco, 7, pral.

Interesante

AL PÚBLICO EN GENERAL

Almacén de pescados

DE
—JUAN JOSÉ GARCÍA—

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.º
Merluza.....	1'00
Langostas..... de 5'00 á 7'00	
Salmonetes.....	2'00
Lenguados finos.....	2'00
Lubinas.....	1'50
Calamares.....	1'75
Almejas.....	0'60
Sardinas.....	0'46

Es la pescadería de **JUAN JOSÉ** la mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 96

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

Ampliaciones fotográficas inalterables.
 Pintura al óleo, pastel y acuarela.
 Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico.

José Luque Nestal

Talleres y oficinas: Colegiata, n.º 5
 MADRID

Placas, carteles-caldarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio.
 Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.

Baños de Ledesma

A 25 kilómetros de Salamanca

TEMPORADA OFICIAL:

Del 1.º de Junio al 30 de Septiembre
 (Abiertos todo el año)

Aguas Hipertenuales de 52º temperatura.
 Indicaciones principales: Medicamento específico del reumatismo poliarticular, de los músculos y de las vísceras, gota crónica, neuralgias, parálisis periféricas y centrales, dermatosis erpéticas y neuro-ártríticas, varius y úlceras atónicas.

MÉDICO DIRECTOR:

Don Hipólito P. Pinilla

Catedrático de la Universidad Central de Madrid

Coches a la llegada de los trenes y automóviles particulares a precios económicos avisando al Balneario

Para más detalles dirigirse a la

Señora Viuda de C. Llauradó

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia:

Don Celestino Pasagali

PLAZA MAYOR, 41 planta baja

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

Se compra

toda clase de bichos raros, vivos y jóvenes.

La zorra, tejo, ardilla y demás de este género; ginetas, lechuza, águila, mochuelo, buitres y otros desconocidos.

Se venden, a plazos, dos pianos de manubrio y un automóvil.

Plaza Mayor, buñolería.

Mercados

AREVALO

Trigo, a 60 y 61 reales las 94 libras castellanas.
 Centeno, sin entradas.
 Cebada, a 23 y 24 id.
 Algarrobas, a 33 y 34 id.
 Tendencia del mercado sostenido.
 Temporal, fuertes calores.
 Calculase la entrada de trigo en 100 fanegas.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 60'00 reales fanega de 94 libras.
 Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo que se pagaron a 60'00 reales las 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 61 reales las 94 libras.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 61'00 reales.
 Centeno, id. 39'00 id.
 Cebada, id. 28'00 id.
 Algarroba, id. 35'00 id.
 Lana sin lavar, la arroba, 64 id.
 Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, a 62'00 reales, fanega.
 Centeno, a 42 id.
 Cebada, a 22 id.
 Yeros, a 31 id.
 Avena, a 16 id.

HONTALBILLA

Trigo, la fanega, 62 reales.
 Centeno, id. 42 id.
 Cebada, id. 26 id.
 Algarroba, id. 40 id.
 Yeros, a 38 id.
 Avena, a 19 id.
 Garbanzos, a 140 id.
 Patatas, la arroba, a 10 id.
 Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 16'00 pesetas.
 Centeno, id. 11'25 id.
 Cebada, id. 7'50 id.
 Algarroba, id. 10'00 id.
 Yeros, id. 10'00 id.
 Avena, id. 6'00 id.
 Patatas, id. 1'50 id.
 Mucha afluencia a vender y a comprar.
 Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 62 reales fanega.
 Cebada, 24 id. id.
 Centeno, 46 id. id.
 Algarroba, 40 id. id.
 Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 58 reales.
 Centeno, id. 42 id.
 Cebada, id. 26 id.
 Algarroba, id. 21 id.
 Corresponsal.

FABRICA DE JABON

DE LOS

Hijos de Máximo Borregón

SANTA MARIA DE NIEVA

Cuando la competencia hace justicia a las clases finas que hemos tenido el acierto de elaborar, razón tenemos para publicar y hacer ver a todo consumidor, que el «Jabón» de nuestra marca HIJOS DE BORREGÓN, es, sin duda, y con imparcialidad, el mejor de lo bueno conocido.

Probado para convencerlos de la verdad, que interesa tanto por la clase como por el precio.

También ofrecemos, como en años anteriores, nuestros vinos superiores tinto, clarete y blanco tipo tierra de Medina, a precios económicos.

- HIJOS DE BORREGÓN -
 SANTA MARIA DE NIEVA

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	29.144.000
Primas a cobrar, francos.....	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.....	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

EL LEGAJO NÚMERO 113

día de cambiar su último billete de Banco. A una petición urgente de dinero, su notario le contestó:

—No os queda nada por vender más que el castillo; aunque vale algo, está muy deteriorado y será imposible hallar un comprador para este edificio de tan malas condiciones. Sin embargo, buscaré.

Quedó aterrado, como si no hubiera aguardado esta respuesta.

Arruinado, sin tener nada que esperar, debía imitar a esos pobres locos que cada año aparecen, brillan un momento y se elipsan luego.

No podía renunciar a aquella vida de placeres, y se dijo que después de haber dejado su fortuna en el campo de batalla, dejaría su honor.

Obstinóse, y vivió algún tiempo del renombre de su fortuna disipada, del crédito que queda al hombre que ha gastado mucho en poco tiempo.

Este recurso se agotó también. Un día los acreedores se levantaron en masa, y el marqués hubo de dejar entre sus manos los últimos restos de su opulencia, su mobiliario, sus carruajes, sus caballos.

Refugiado en el modesto cuarto de un hotel, no pudo resignarse a romper con los amigos con quienes había compartido sus días de prosperidad, y vivía a costa de ellos, como antes había vivido a la de los prestamistas; pedales desde un luis hasta veinticinco, que no les devolvía jamás; jugaba, y si perdía, no pagaba, viviendo así, mitad calavera, mitad caballero de industria.

No rompían con él sus amigos, pero le hacían pagar caro estos favores, desprestigiándole públicamente. Así, pues, cuando se encontraba solo abandonábase a accesos de locura, porque aunque sufría todas las humillaciones, las sentía cruelmente.

En todos estos años había ido gastando hasta los últimos restos de delicadeza que en él quedaban, y si no cometió un crimen, había visto comprometido en un negocio feo; un abuso de confianza.

Un antiguo amigo de su familia le salvó, dándole medios de pasar a Inglaterra. ¿Cuáles fueron en Londres sus medios de existencia?

Sólo los que conocen aquella capital, la más corrompida del universo, podrían decirlo. Descendiendo los últimos escalones del vicio, el marqués de Clameran vivió entre aventureros y mujeres perdidas, hasta que, obligado a salir de Londres recorrió toda Europa sin más capital que su audacia, su corrupción y sus malos artes en el juego.

Por fin en 1895 tuvo una vena dichosa y volvió a París, donde creyó que ya le habrían olvidado. Hacía dieciocho años que había dejado a Francia.

Su primera idea fué visitar su país, no porque en él tuviera pariente ni amigo, sino porque pensaba en su castillo, que quizá

tendría ya comprador, y por poco que hubieran dado por él podía esperar una buena suma, porque en su construcción se habían empleado cien mil libras.

En una hermosa tarde del mes de Octubre llegó a Tarascón, donde se convenció de que el castillo aun le pertenecía, y allí tomó a pie el camino que conducía a Clameran.

¿Cómo había cambiado todo en veinticuatro años!

Apenas conocía el país en que había nacido, y aquel camino tantas veces recorrido en su adolescencia.

Aunque escéptico, sintió algo en sí que por un momento le dió impulsos de retroceder en su camino; pero una voz secreta le gritaba: «¡Adelante, adelante!», como si al término del sendero le aguardase aquella fortuna tan envidiada.

En breve a través de los árboles divisó el campanario de Clameran, y después la aldea en la pendiente de una colina coronada de olivos.

Reconoció las primeras casas y el café